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В электротехнике очень часто возникает вопрос о температурном
ккал

поле тела с внутренним тепловыделением w ------------ .
Mi час

Нередко эти тела имеют неодинаковые значения коэффициентов 
ккал

теплопроводности а — ——  по направлениям осей координат (еердеч-
м.час° С

ники и обмотки трансформаторов и т. д .). Распределение температур 
в таком теле при бесконечном одном измерении и начале координат 
в центре тела описывается уравнениями:
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Здесь 2 R 1 2 R2 -  измерения тела, х  и у — текущие координаты, 
tf — температура окружающей среды, а — коэффициент теплоотдачи. 

Согласно уравнению (1) можно написать:
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Считая, согласно [I], отношение составляющих расхождения градиен­
та температуры постоянной величиной, последние соотношения пред­
ставим в виде:
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Из условий симметрии (2) / ( * ) = / ( у ) = 0 .  Учитывая это, при 
X  =  O или у — Oy получим t  (0; у) =  ср (у); / ( х ; 0 )  — ? ( х ) .
Следовательно,
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Полагая в соотношениях (4) соответственно х  — О и у  =  0, полу­
чим систему обычных дифференциальных уравнений:
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Так как при х  =  0 и у =  0, t  (0;0) =  t 4, то D 1=  D 1 =  tH— темпе­
ратуре центра тела и выражения (5) и (6) становятся одинаковыми
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Уравнение (7) удовлетворяет дифференциальному уравнению те­
плопроводности (1) и условиям симметрии (2).

Температуру центра тела t 4 и Y ищем исходя из условия (3), счи­
тая температуры на поверхности тела t  (R 1̂ y) и t ( x \ R 2) постоянными,
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равными среднеинтегральным температурам соответствующих поверх­
ностей:
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Зная значение t cp и учитывая (7), уравнение (8) представим в виде
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Вычитая из первого выражения второе, получим:
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Температура центра тела
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Значения температур, найденные по формулам (7), (9) и (10), от­
личаются от температур, полученных методом элементарных балансов, 
менее чем на 1%.
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